

墙外堆满废旧橡胶,熏得师生直流泪

金坛环保部门:派人去现场查看,一旦违法将立案查处

“金坛儒林中学围墙外堆满废旧塑料和橡胶,臭不可闻,你们快来看看。”日前,有学生家长向现代快报反映,称儒林中学旁边有个废旧塑料橡胶回收点,对周边环境造成很大污染。记者调查发现,这个废品回收点就在学校东边围墙外,大量的废旧橡胶直接堆在路边,当地环保部门接到举报后,表示会立即派人到现场查看。

陆文杰 文/摄

现场

学校隔壁是成堆橡胶

昨天上午,记者在儒林中学东边的马路边找到这个回收点,只见马路两边堆满橡胶电缆外皮,高度超过两米,绵延百余米,与西面的学校仅隔了一道围墙,有些橡胶甚至堆到了农田里。站在马路边,就能闻到一股浓浓的橡胶味。

据回收点负责人潘某介绍,他

是安徽人,两三年前来到金坛儒林做废品回收生意,他表示这些橡胶是从溧阳的上上电缆厂收购来的。“我租了4亩多地用来堆放废旧电缆皮,出售价每吨是2000元,主要给别人造粒用。”潘某说。记者问起是否有相关环保手续时,潘某没有正面回答,反而兜售起橡胶来。



废旧橡胶堆不远处就是学校的教学楼

环保

去年就派人调查过

昨天下午,记者找到金坛市环保局,该局信访办公室主任徐俊向记者出示了一份信访举报登记单,上面显示2013年5月曾有居民举报这个回收点焚烧电缆外皮,环保人员到场调查后回复“现场并未发现废旧电缆皮或其他废品焚烧痕迹”。

“事实上,去年3月和5月我们都接到过举报,调查后要求回收点业主对废旧电缆皮妥善存放,并尽快搬迁,业主表示会按要求运作。”徐俊表示,当时主要是儒林镇环保办在做这项工作,至于其他

情况他并不清楚。

据了解,废旧橡胶属于一般工业废弃物,按相关法律法规,废弃物产生的厂家必须将废弃物交给有资质的单位处理,对于一般工业废弃物的堆放也有要求,而儒林中学旁的这个回收点涉嫌违法。随后,金坛市环保局表示会立即派人到场调查,查看回收点有没有合法手续,当事人的行为是否违反相关法律法规,一旦违法将立案查处。但截至下午6点,金坛环保部门未在现场找到当事人潘某。

村民

反映多次一直没取缔

村民诸葛先生告诉记者,这个回收站存在几年了,对周边污染严重,他们跟相关部门反映过多次,但问题一直没解决。“跟政府、环保部门都反映过,上面也派人来看了,但一直没取缔。”诸葛先生说。

儒林中学的余校长告诉记者,这个回收站对全校师生都有影响,特别是成堆的橡胶一翻动,臭味熏得操场上的师生直流泪。“马上天热起来了,

太阳一暴晒,橡胶的味道会很浓,学生家长对此很担心,但找了相关部门都没用。”余校长说道。

记者看到,废旧橡胶堆距离学校最近的实验楼仅50米左右,与操场的直线距离不超过30米,只要刮东风,橡胶味就特别浓。而最近的一栋民居,离这些橡胶也不超过30米,不管是学校师生还是周边的村民,都对这个回收站怨声载道。

阳台1米开外有幢平房 挡了12年阳光,还带来安全隐患

平房是谁建的还有待调查

路灯管理用房距离居民阳台仅1米多,这10多年来导致1楼住户阳台无阳光,还存在安全隐患。昨日,常州市城市照明管理处在接受记者采访时表示,将调查处理此事。

刘国庆 文/摄

爆料: 规划要拆的房子居然没拆

在常州市区工人新村南22-1幢居民楼的南面,有一处平房,归属常州市照明管理处,有70平方米左右。该平房离居民楼1米左右,使得一楼住户长年没阳光,同时给二楼、三楼的住户带来不安全因素。

据发帖网友称,这幢居民楼建于2002年,规划时这间平房是要拆除的,据说当时开发商给路灯管理处30万元补偿,可照明管理处要价50万元,结果双方没谈成,所以这平房一直存在了12年。



居民楼与路灯管理用房距离太近

两方回应

开发商:无可奉告

记者通过114,查到东方房地产公司位于兰陵北路,但记者赶到现场时,却没有找到东方房地产公司的任何牌子,而据楼下一家房产中介的一名女子讲,东方房地产公司就在楼上。

但2楼一名女性工作人员表示,东方房地产公司的负责人不在,也不方便给联系方式。而楼下那名女子则上来询问记者要采访什么事,在听说记者的采访意图后,她连称“无可奉告”,还补充说,即使找到东方房地产公司的负责人,也是“无可奉告”,并让记者去找相关政府部门。

照明管理处:将调查

按规定,非居住建筑与多层居住建筑之间,最小的距离为10米。那么,该管理用房的建造是否有手续?是否该拆除?

就此,常州市城市照明管理处办公的秦主任表示,他们已接到居民的反映,将安排人员去现场调查处理。至于网帖称“房产公司曾就拆除一事与照明管理处谈过价格”等情况,秦主任表示,“据我所知,没这事。”

他表示,管理用房可能是开发商造的,是公建配套用房,但具体归属情况还有待调查,届时调查结果会反馈给记者。

调查: 挡了阳光还带来安全隐患

网友所称的照明管理处用房,就在22-1幢楼甲单元南侧,约3米高,有3个小窗户,里面有一些配电设备。记者目测,这间平房距离1楼住户的阳台只有1米多远。

俞女士就住甲单元101室,记者来到她家南侧阳台,发现整个阳台被管理用房遮得严严实实,更别提阳光,通风了。而最让俞女士担心的是安全问题,因为经常有小偷光顾,为此她特地给阳台加装了两道不锈钢栅栏。此外,管理用房是用于小区路灯管理,里面有电,对

居民楼同样存在安全隐患。

“买房时开发商承诺,管理用房肯定要拆,我们看房子上写了个拆字,就信了。”结果住进来10多年了,这个管理用房却一直存在着。俞女士说,他们多次找开发商常州东方房地产有限公司(以下简称东方房地产),甚至向常州市照明管理处反映,但一直没结果。

顾女士住在俞女士楼上,她家阳台前就是管理房的屋顶,如果有人攀爬,能轻易地一脚跨进顾女士家。为此,顾女士家也安装了两道栅栏。

一直没通上自来水 10多年来拎水吃

家住武进区湖塘镇湖塘社区的居民张师傅反映,他们那大概有七八户居民,一直没用上自来水,10多年来都是去亲戚家拎水吃。

10多年没接通自来水

张师傅家所在的湖塘社区桥北街红旗一弄是个城中村,张师傅的家是1999年自己造的私房,门前就是大通河。1999年,他家房子造好后没装自来水,平时洗衣洗菜用的是井水,喝的是桶装纯净水,做饭用水则靠张师傅去100多米外的丈母娘家背回来。

金阿姨家也靠井水生活,但井水打上来过一两个小时就会发黄、发臭,因此平时吃水都是从对面不远处一位邻居家背过来,一年付100元水费。金阿姨说,这边除了他们七八户,其他家都通了自来水。

为何隔了十几米远,有的人家通了自来水,有的却没通?张师傅说,当地村委也为这事商议过,但一直没结果。

几年前曾协调过

“他们还没通上自来水?现在还有这种事?”湖塘社区王书记听说记者的采访来意后,很是惊讶。他说,湖塘社区基本上是武进当年最早通上自来水的。

在湖塘社区工作多年的社区主任张立荣向记者介绍原委。张立荣说,红旗一弄有几十户人家,通了自来水的住户家,水流量也不是很大。那七八户居民要接通自来水,需要从另一处埋管。2005年,社区召集这几户居民商量过自来水的事,按照规定,开户费必须由居民承担,社区承担挖掘施工等费用,摊下来每户居民要付1500元左右,可有人不愿意承担这笔钱,最后就两户同意安装,但承担的费用相应增多。因为协商未果,就一直没通上自来水。

张立荣说,如果现在居民要接通自来水,社区可以帮忙协调,不过开户费还是得居民自己承担,至于挖掘施工等费用,社区会考虑承担一部分,但双方到底承担多少,大家可以再次协商。

经过咨询,目前的开户费是3800元左右,如果居民愿意,社区将再次就此事进行商议。

刘国庆 文/摄



用来拎水的桶